
"Чајна дејли": Циљ Вучићеве посете Кини конкретнији резултати изградње савезништва
понедељак, 25 мај 2026 07:50

 ПЕКИНГ - Кинески лист "Чајна дејли" (China Daily) објавио је данас текст посвећен
државној посети председника Србије Александра Вучића Кини, уз оцену да је циљ
његове посете да се постигну конкретнији резултати у изградњи савезништва
између Кине и Србије, са заједничком будућношћу у новој ери.

  

"Чајна дејли" примећује да до посете долази две године након што је кинески
председник, у мају 2024. године, боравио у државној посети Србији, када су два
шефа држава потписала заједничку изјаву о продубљивању и унапређењу
свеобухватног стратешког партнерства и изградњи заједнице Кине и Србије са
заједничком будућношћу у новој ери.
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"Током година, билатерални односи су одржавали снажан замах, поставши пример
мирног суживота и сарадње од обостране користи између земаља различитих
цивилизација и друштвених система", пише кинески лист.

  

Лист истиче да ће се председник Кине Си Ђинпинг и премијер Ли Ћијанг током Вучићеве
посете, која траје од недеље до четвртка, састати појединачно са председником Србије
како би разменили ставове о билатералним односима, као и о међународним и
регионалним питањима од заједничког интереса.

  

У тексту се наводи да је, пре поласка за Кину, Вучић своју посету описао као "несумњиво
најважније путовање у иностранство" у својој политичкој каријери и истакао да Србија
придаје велики значај изградњи снажних партнерстава са пријатељским земљама које
поштују независност, развој и право Србије да сама бира свој пут.

  

Такође се указује на Вучићеву поруку да подршка и пријатељство које је председник Си
показао према Србији остају трајан залог "челичних веза између Србије и Кине, као и
дубоког узајамног поверења између две земље".

  

Ванг Јивеј, директор Института за међународне односе Универзитета Ренмин у Кини,
рекао је, како преноси "Чајна дејли", да Вучићева посета истиче тежњу Србије ка
стратешкој аутономији у свету који се суочава са економским притисцима, безбедносним
изазовима и растућим неизвесностима.

  

"Сигнал који шаље ова посета је да је хладноратовско размишљање застарело и да све
земље имају право да саме бирају свој пут развоја", рекао је Ванг и додао да Србија дели
нека слична искуства са многим земљама у развоју, што ову европску земљу, како
оцењује кинески стручњак, чини потенцијалним мостом између Кине, Европе и глобалног
југа.

  

У чланку се напомиње да је, уочи посете, Вучић најавио да ће се током боравка у Кини
састати и са кинеским индустријским и пословним лидерима.
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Додаје се да је Кину описао као "модел онога што би јака и стабилна економија требало
да буде", као и пример принципијелне државе" која је својим доследним ставовима,
разборитом политиком и међународним угледом уложила озбиљне напоре ка миру,
стабилности и сарадњи у свету.

  

Кинески лист указује и на Вучићеву оцену да су такви напори данас потребни
човечанству више него икада раније.

  

У тексту се подсећа и на то да је министар спољних послова Србије Марко Ђурић раније
изјавио како ће Вучићева посета на највишем државном нивоу имати историјски значај
за Србију те да ће дати снажан подстицај даљем јачању изузетних стратешких односа и
још ближе и плодније сарадње између Србије и Кине у широком спектру области.

  

(Танјуг)
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